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Exercice 1 
On observe l’oscillogramme suivant :

1. Déterminer, pour chaque tension, l’amplitude, la fréquence puis la pulsation. 
2. En déduire une expression de v1(t) et v2(t). 					
3. Déterminer le déphasage de la tension (2) par rapport à la tension (1).
4. Déterminer la phase des tensions (1) et (2) à la date t1								    t1
									    
Exercice 2
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Déterminer dans chaque cas la valeur numérique du déphasage du signal x2(t) par rapport au signal x1(t).

Exercice 3
1. Donner l’amplitude, la période, la fréquence et la phase initiale des signaux suivants :
x(t) = 15 cos (100π t + 0,5)	x(t) = 5 sin (7,854.106 t)        x(t) = 2 sin (120π t – π/4)	x(t) = -5 cos (50π t)
2. Donner l’expression d’un signal d’amplitude 12 V, de fréquence 50 Hz et de phase à l’origine π. 

Exercice 4
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Exercice 5 
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Exercice 6
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Exercice 7
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On souhaite que la valeur efficace du signal soit de méme dimension que celui-ci. Il suffit
alors de prendre la racine carrée de la valeur quadratique moyenne. On définit ainsi la valeur
efficace 5,77 sur signal par :

i
Sepp = V<R > — %/ 2(0)de Vi

to

Application :

Déterminer la valeur efficace du signal ¢
contre

2. Cas particulier du signal sinusoidal

a) Valeur moyenne d’un cos* ou d’un sin

1+ cos(2wt +2p)
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a) Déterminer graphiquement les valeurs des amplitudes X; et X ainsi que de la
périodeT.
b) En déduire les valeurs de la pulsation  du mouvement et de sa fréquence f.
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D) u2 estune tension périodique de période 1 ms.
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D) Dans la figure 1.3, u1 et u2 sont en phase.

Question 3
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Chapitre 1 Oscillateurs harmoniques et signaux sinusoidaux

Dans chaque cas, déterminer la valeur numérique du déphasage du signal x(#) par
rapport au signal x; (1).

Détermination d'un déphasage et de phases a lorigine

On considere les signaux x; (1) = X1 cos (0 +@1) et (1) = X5 cos (0t + ;) représen-
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Lecture graphique d'un déphasage
On considere les courbes suivantes représentant deux signaux sinusoidaux.
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